

ОТЗЫВ

официального оппонента на диссертацию Косарева Евгения Игоревича «Выбор хирургической тактики при повреждениях мочеточников», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.17 — хирургия, 14.01.23 — урология.

Актуальность темы исследования. Диссертация Косарева Евгения Игоревича посвящена важной проблеме повреждения мочеточников и выбора оптимальной хирургической тактики. В настоящее время патология мочевыводящей системы, требующая проведения реконструктивно-восстановительных операций, встречается довольно часто. Поэтому проблема, затронутая в данной научной работе очень актуальна: на основании наблюдения за пациентами, получившими данное лечение, можно сделать вывод, что эти методы эффективны и дают хорошие отдаленные результаты. Однако до сих пор не разработаны конкретные показания и противопоказания к выбору объема и методики выполнения этих операций.

Определив показания и противопоказания, изучив отдаленные результаты этих операций, существенно повысится эффективность лечения данной категории пациентов.

Автором разработаны, научно обоснованы и внедрены в клиническую практику алгоритмы в выборе методики оперативного вмешательства на различных отделах мочевыделительной системы, которые дают возможность улучшить эффективность лечения таких пациентов. Также четко изложены предпосылки, послужившие основанием к выбору темы диссертационной работы, обоснована цель и сформулированы задачи исследования. Содержание работы полностью раскрывает поставленные автором вопросы. Таким образом, диссертационное исследование Косарева Евгения Игоревича по данной теме представляется актуальным и современным.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций. Диссертационная работа Косарева Е.И. выполнена на хорошем научно-методическом уровне, основана на достаточном клиническом материале, при анализе которого использовались методы статистического анализа, что делает результаты, выводы и практические рекомендации обоснованными и достоверными. Все методы анализа, использованные в диссертационной работе, соответствуют современным

требованиям к проведению научных исследований.

Научная новизна исследования и полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации. Научная новизна заключается в том, что автору удалось систематизировать показания и противопоказания для данных операций, а также определить выбор операций для конкретного пациента.

Кроме того, автору впервые удалось провести комплексную оценку функциональных результатов после реконструктивно-восстановительных операций на мочеточниках.

Ценность работы заключается так же в том, что подробно изучена уродинамика нижних мочевых путей и качество жизни после проведенных операций.

Обоснованность использованных методов, а также полученных результатов и положений диссертации. Результаты диссертации в достаточной мере опубликованы в 6 научных работах, 4 из которых в журналах, входящие в перечень ведущих рецензируемых журналов и изданий, рекомендованных ВАК.

Статистическая обработка материалов диссертации проведена на современном уровне. Достоверность и обоснованность положений и выводов диссертации не вызывает сомнений.

Практическая значимость исследования. Практическая значимость данной работы неоспорима. Поскольку она основана на объективных данных обследования и последующие наблюдений за пациентами в послеоперационном и отдаленном периоде.

Разработан алгоритм обследования пациентов при поражениях мочеточников. Определены критерии отбора пациентов для реконструктивных операций с использованием кишечного лоскута. Проведен анализ ранних и поздних послеоперационных осложнений, связанных с особенностями характера и объема операции, кровоснабжением используемых лоскутов. В клиническую практику внедрены полученные результаты работы, позволяющие реализовать оптимальный алгоритм в выборе методики оперативного вмешательства, которые дают возможность улучшить эффективность лечения таких пациентов.

Объем и структура диссертации. Структура и логика изложения соответствуют поставленным в диссертации задачам исследования. Для решения поставленных задач автор опирается на обширную теоретико-методологическую базу. Диссертация изложена на 147 страницах, состоит из введения, обзора

литературы, 6 глав собственных исследований, выводов, практических рекомендаций, списка литературы. Работа иллюстрирована 23 таблицами и 20 рисунками. Список литературы включает 218 источников, из них 87 отечественных и 131 иностранных.

Во введении представлена актуальность темы, сформулированы цель и задачи исследования, раскрыта научная новизна, практическая значимость, определены положения, выносимые на защиту.

Первая глава диссертации посвящена обзору литературы по изучаемой проблеме. На основании современных сведений автор показал насколько актуально изучение темы, связанной с повреждением мочеточников, встречающиеся при хирургических вмешательствах на органах брюшной полости, забрюшинного пространства и малого таза.

Вторая глава содержит сведения о материалах и методах исследования. Автор показал себя опытным клиницистом и исследователем, способным к грамотному подбору клинического материала и выбору адекватных для решения поставленных задач методов исследования.

В третьей главе проведен анализ и даны рекомендации по выбору наиболее оптимальных методов хирургического лечения, оперативного подхода в зависимости от локализации и протяженности дефектов мочеточников.

Четвертая глава содержит сведения о кишечной реконструкции мочеточников, о показаниях и противопоказаниях к проведению операции.

В пятой главе проводится анализ уродинамики нижних мочевых путей до и после оперативных вмешательств.

В шестой главе подробно описано качество жизни пациентов после перенесенной реконструктивно-восстановительной операции, а также проведена их сравнительная оценка с группой контроля.

Выводы и практические рекомендации логичны, мотивированы, соответствуют цели, задачам исследования, положением, выносимым на защиту.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы. Материалы исследования включены в учебную программу кафедры хирургических инфекций имени В.Ф. Войно-Ясенецкого, кафедры хирургии с курсами травматологии, ортопедии и хирургической эндокринологии, кафедры урологии и нефрологии Института усовершенствования врачей ФГБУ

«Национальный медико-хирургический Центр им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Заключение.

Диссертационная работа Косарева Евгения Игоревича на тему «Выбор хирургической тактики при повреждениях мочеточников» представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалифицированной работой, имеет важное значение в хирургии и урологии, а также полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, с изменениями от 21 апреля 2016 года № 335, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор – Косарев Евгений Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.17 – хирургия, 14.01.23 – урология.

Официальный оппонент:

доцент кафедры военно-морской хирургии
Федерального государственного бюджетного
военного образовательного учреждения высшего
образования «Военно-медицинская академия имени
С.М. Кирова Министерства обороны РФ, доктор
медицинских наук

Костюк Игорь Петрович

« 14 » сентября 2020 г.

Подпись д.м.н., доцента Костюка И.П. заверяю:

Начальник отдела кадров ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени
С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации



Гусев Дмитрий Евгеньевич

« 8 » сентября 2020 г.

Почтовый адрес: 194044, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, 6.
Телефон 8 (812) 292-32-55, e-mail: vmeda-nio@mail.ru